
 206 

2. Счастливцева И.В., Веретенникова А.В. Мотивация женщин к 

занятиям фітнесом. Современные проблемы науки и образования. 2013. № 6. 

3. Усатова І.А.,  Цаподой С.В. Сучасні фітнес-технології як засіб 

виконання завдань з фізичного виховання для студентів з порушенням у стані 

здоров’я: навч.-метод. посіб. Черкаси: ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 

2014. 88 с. 

 

СПОРТИВНА ІНФРАСТРУКТУРА ТА ЇЇ РОЗВИТОК 
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Згідно із статичними даними, лише близько 15% населення України 

залучено до занять фізичною культурою і спортом. В значній мірі це 

обумовлено тим, що в Україні забезпеченість населення спортивними залами 

втричі нижча, а плавальними басейнами – аж в 30 разів нижча, ніж у 

розвинених країнах світу. Тому питання про визначення, стан та розвиток 

спортивної інфраструктури країни зараз набуло неабиякої популярності в 

розвинених країнах Європи. Щодо України, то на сьогоднішній день в питанні 

про спортивну інфраструктуру України є підведені узагальнені підсумки тільки 

на прикладі державного рівня, але не повністю конкретизовано визначені на 

регіональних, а тем паче на локальних рівнях. 

Саме ж поняття спортивна інфраструктура на сьогодні містить в собі не 

стійке наукове визначення. Кожен автор дає визначення в залежності від своїх 

пріоритетів та наукової спрямованості, але спільним автори виявляють те, що 

вона включає в себе сукупність всіх спортивних об’єктів певної території 

призначених для заняття фізичною культурою включаючи в собі всі види 

спорту. Спортивна інфраструктура є складовою соціальної інфраструктури. 

Оскільки соціальна інфраструктура  – це сукупність всіх галузей і підприємств, 

що функціонально забезпечують нормальну життєдіяльність населення, то 

розвиток та ефективне функціонування об’єктів, що входять в соціальну 

інфраструктуру, а значить і спортивних також, їх доступність населенню – це 

важлива умова підвищення рівня і якості життя основної маси населення країни 

та підвищення престижу країни в цілому. І тому визначення спортивної 

інфраструктури на локальних та регіональних рівнях є більш ніж актуальним, 

що дадуть достовірні дані для створення загальної концепції спортивної 

інфраструктури України, що в майбутньому додасть пріоритетів в створенні 

престижу країни.  

В Україні для забезпечення нинішніх потреб вітчизняного спорту та 

створення належних умов для його подальшого розвитку катастрофічно не 

вистачає об'єктів спортивної інфраструктури.  

Проте протягом останніх років в державі йдуть потужні процеси з 

відновлення та розвитку даної інфраструктури.  
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Проблема зі спортивною інфраструктурою в Україні  –  це проблема, що 

накопичувалася навіть не роками, а десятиліттями. «За ці десятиліття стара 

інфраструктура або вийшла з ладу, зносилася, або морально і фізично застаріла. 

І за ці десятиліття, за виключенням кількох точкових моментів, нової 

спортивної інфраструктури в нашій країні не було побудовано чи відновлено», 

–  заявив перший заступник міністра. 

За його словами, нинішній процес відновлення спортивної 

інфраструктури в Україні породжений двома складовими. Одна з них  –  

запровадження спеціальної програми в Державному фонді регіонального 

розвитку. «Це система надання допомоги областям з Державного бюджету. Так 

от, ця спеціальна програма передбачає, що 10% від всіх грошей, які надходять, 

мають спрямовуватися виключно на відновлення чи будівництво спортивної 

інфраструктури. І завдяки цьому ми побачили дуже серйозний ривок в даному 

напрямку, і практично за два роки в Україні зроблено більше, ніж за останні 

щонайменше 20, а то і більше років», –  наголосив перший заступник міністра. 

Можливість розвивати свою спортивну інфраструктуру за рахунок коштів 

держбюджету мають зараз всі області України, і більшість з них успішно це 

робить. Проте, є також і факти, коли ці державні кошти в регіонах 

витрачаються не на будівництво потужних спортивних об'єктів, а 

розпилюються на невеликі спортивні майданчики. Адже пріоритети витрачання 

цих грошей наразі визначають і ухвалюють самі області. 

«Ці невеликі спортивні майданчики, невеликі спортивні об'єкти могли б 

зробити і територіальні органи влади. Тому що друга складова цих змін  –  це 

процес децентралізації, який відбувається в країні, і наслідком цього процесу є 

суттєве збільшення, збільшенння в рази, місцевих бюджетів. У першу чергу, 

виграш отримують міста, і відповідно, вони мають змогу щонайменше 

невеличкі спортивні об'єкти будувати своїм власним коштом. І тут знову 

виникає питання наявності чи відсутності волі, наявності чи відсутності таких 

пріоритетів: є міста, які ухвалюють такі рішення, і є міста, які поки що не 

ухвалюють цих рішень», –  наголосив перший заступник міністра молоді та 

спорту. 

Як він зазначив, наразі держава достатньо багато зробила для того, щоб 

ситуація із спортивною інфраструктурою докорінно змінилася на краще 

загалом по всій Україні. «Що ж стосується окремих областей і міст, то це вже, 

швидше за все, політика, яка реалізується на місцях, і відповідно, по-перше, –  

це вміння скористатися тими можливостями, які надає держава, і по-друге, –  це 

виділення коштів на те, що дійсно є пріоритетом», –  сказав І. Гоцул. 
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У наш час однієї з найважливіших у практиці спортсменів різної 

кваліфікації й віку стає проблема відновлення їхньої працездатності. Рівень 

сучасної підготовки спортсменів є занадто активний, саме це впливає на 

подальший ріст фізичних і психологічних навантажень, що у свою чергу буде 

збільшувати й ступінь стомлення. Здатність переборювати стомлення, що 

виникає в процесі загальної діяльності, у значній мірі впливає на досягнення 

високих результатів. Значні навантаження, які переносять спортсмени, 

вимагають правильного підходу до тренувань, а також при підготовці до 

змагань і в період їхнього проведення.  

Тому знання закономірностей розвитку організму, правильний спосіб 

тренувань й практичне знання мають велике значення в роботі тренера. 

Досягнення високих результатів у спорті обумовлено впровадженням у 

підготовку спортсменів спеціально підібраних для кожного виду спорту засобів 

керування тренувальним процесом і відновленням організму спортсменів. 

Метою етапу підготовки до вищих досягнень є створення передумов до 

максимальної реалізації індивідуальних можливостей в умовах 

гостроконкурентної спортивної боротьби. Великої уваги на цьому етапі 

надається плавному розвиткові фізичних якостей. Високий рівень фізичної 

підготовленості вважається однією з найважливіших передумов підвищення 

спортивної майстерності у подальшому. Стає очевидним, що бажаний ефект 

може дати тільки комплексний підхід до використання різних засобів 

відновлення. У спортивній практиці в останні роки велике поширення 

одержали психологічні методи й засоби відновлення [1-2]. 

З метою обґрунтування правильності підготовки юних спортсменів до 

великого спорту, підбору як найбільш правильної техніки підготовки під час 

тренувань. Така постановка питання обумовлена визначенням правильності 

підготовки дітей різного віку до великого спорту та правильним підбором 

методу підготовки юних спортсменів. 

Для того, щоб з'ясувати деякі аспекти, пов'язані з підготовкою 

спортсменів.  

Важливим аспектом підготовки тенісістів в ТЦМ є виховання свідомого 

ставлення до виконання тренувальних планів і обліку та аналізу тренувальної 

діяльності. 


